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Milé katechetky a milí katecheté, 

chci vás všechny co nejsrdečněji pozdravit na začátku školního roku a popřát vám pořádnou dávku radosti, 

odhodlání a vědomí Boží blízkosti. S novým školním rokem přicházejí často i různé změny. Ty se letos 

dotýkají i osazenstva našeho katechetického centra. 

Kolegyně Maruška Špačková po letech opustila naše centrum a přesídlila na kancléřství biskupství, kde bude 

mít nové úkoly. Chci jí poděkovat za dlouholeté vedení centra, spoustu nápadů, inspirací a projektů, které 

obohatily nejen naši diecézi, ale slavily úspěch po celé republice i na Slovensku. Z její práce budeme čerpat 

i nadále. Během několika týdnů se s centrem rozloučím i já a přesídlím do farnosti Hodonín, kde budu farářem 

a děkanem. Chci vám všem poděkovat za spolupráci. Cením si toho, že jsme se mohli potkávat u vás v děkaná-

tech i tady na Petrově. Čím bych byl bez vás, šikovných katechetů? Katechetické centrum převezme pod 

patronát biskupský vikář Pavel Šenkyřík a vedoucí se stane kolegyně Maruška Šumberová. Těm přeji 

otevřenou mysl, nové nápady, Boží vedení a radost ze služby. 

Nedávno mě oslovil citát neznámého autora: „Nazpátek se dívejte s vděkem, dopředu hleďte s nadějí, vzhůru 

se dívejte s důvěrou.“ Trojlístek vděk – naděje – důvěra ať nás provází všechny. Ze srdce žehnám. 

ThLic. Tomáš Koumal, vedoucí DKC  

Naše děkanáty očima pastoračních pracovníků – blanenský děkanát 

Abychom o sobě v rámci brněnské diecéze více věděli, rozhodli jsme se do našich 

Informací zařadit rubriku o děkanátech brněnské diecéze. Pravidelně se budeme ptát 

našich děkanátních spolupracovníků v pastoraci na některé otázky. Tentokrát jsme se 

zeptali Venduly Zachovalové, pastorační asistentky blanenského děkanátu. 

Co zajímavého se v děkanátu koná a čím se mohou ostatní katecheté inspirovat? 

V našem blanenském děkanátu se koná mnoho zajímavých akcí pro různé skupiny lidí. 

Pokud mám však vybrat inspiraci pro katechety, tak jsou to rozhodně děkanátní setkání 

katechetů. Minimálně dvakrát ročně mají katecheté, převážně katechetky, možnost 

společného setkání. Na těchto setkáních jsou jim představovány nejrůznější novinky, 

je zde prostor pro vzájemné sdílení zkušeností, prohlubují se jejich přátelské vztahy 

a mnohdy se dozví něco nového také od přizvaných hostů nebo kněží, kteří mají pro 

ně vždy připraveno milé slovo. Součástí setkání je také společná modlitba za sebe 

navzájem, ale i za děti z náboženství a jejich rodiče. 

Jaké další akce mohou obohatit? 

Součástí života našeho děkanátu jsou setkání všech spolupracovníků ve farnostech, která se konají obvykle 

jedenkrát ročně. Tato setkání mají několik rovin (formační, vzdělávací, přátelskou a duchovní). Vnímám, že 

možnost být spolu a promluvit např. s kostelníky jiných farností přináší zúčastněným radost. V letošním roce 

chystáme také kurz Služba ve farnosti, setkání lektorů a další. 

Která místa stojí za to navštívit? 

Velkou zajímavostí našeho děkanátu jsou mariánská poutní místa, a to Sloup v Moravském krasu a Křtiny 

(fotografie je z kostela Jména Panny Marie ve Křtinách). 
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Prvokomunikanti 2023 

Setkání prvokomunikantů s otcem biskupem Pavlem se uskuteční v Brně na 

Petrově ve čtvrtek 5. října 2023. Program setkání je určen dětem z brněnské 

diecéze, které přistoupily k prvnímu svatému přijímání ve školním roce 

2022/2023. Na našem webu <https://kc.biskupstvi.cz> najdete elektronický 

formulář pro přihlášení a také plakátky s programem které si můžete stáhnout, 

vytisknout, dopsat si na ně případně další informace a předat dětem i rodičům.  

Předpokládáme, že skupinky dětí z farností budou doprovázet dospělí, kteří za 

ně budou zodpovídat a zajistí nad nimi dohled. Uzávěrka přihlášek je 25. září 

2023. Kontakt: PhDr. Marie Šumberová, Diecézní katechetické centrum 

v Brně, tel. 533 033 247, e-mail: <kc.brno@biskupstvi.cz>. 

Kurz Katecheta 

Diecézní katechetické centrum v Brně opět organizuje ve školním roce 2023/2024 jednoletý 

Kurz Katecheta. Bude probíhat v Brně (pravděpodobně na Petrově) od 7. října 2023 do 

25. května 2024 dle stanoveného rozvrhu (14 sobotních setkání od 9 do 15 hodin). 

Vzdělávací kurz je určen těm zájemcům, kteří chtějí po dohodě s duchovním správcem 

pomáhat v pastorační činnosti ve farnosti, hlavně ve farní katechezi dětí, mládeže či jiné 

věkové skupiny. Cena kurzu je 1500 Kč (za celý kurz). 

Přihlášky je možné podávat do 10. září 2023. Formulář přihlášky ke stažení a další informace najdete na 

našem webu <https://kc.biskupstvi.cz>. Je potřeba přiložit i doporučení duchovního správce farnosti. Informace 

podá Marie Šumberová, e-mail <sumberova@biskupstvi.cz>, tel. 533 033 247. 

Formační setkání pro katechety v tomto školním roce 

Vzdělávání a duchovní rozvoj každého katechety vnímáme 

jako zásadní podmínku pro uskutečňování jeho povolání. 

Proto se těšíme, že se s vámi, katechety, setkáme při formačních 

setkáních, které jsme pro vás v letošním školním roce připravili. 

Některá setkání budou prezenční, jiná on-line. Na online 

setkání je nutné přihlášení, abychom Vám poslali odkaz, přes 

který bude možné se připojit. (Nebude to od vás vyžadovat žádnou 

instalaci speciálního programu). Největší formační i společenskou 

událostí roku bude listopadový Národní katechetický kongres. 

Těšíme se, že se tam potkáme v hojném počtu.  

Pondělí 25. září 2023 v 18 h on-line: 550 let od narození astronoma Mikuláše Koperníka. Přednášející bude 

Mgr. Václav Štaud, bývalý novinář Katolického týdeníku. Přihlašování nutné do 22. září 2023, e-mail: 
<sumberova@biskupstvi.cz>. 

Středa 18. října 2023 v 18 h on-line: Jak mluvit s dětmi o smrti? Jak děti vnímají smrt? Přednáší Mgr. Zdeňka 

Dohnalová, Ph.D., vyučující na katedře Sociální práce FSS Brno a odborná poradkyně pro pozůstalé. 

Přihlašování nutné do 15. října 2023 na e-mailu: <sumberova@biskupstvi.cz>. 

10. až 12. listopadu 2023 prezenčně: Národní katechetický kongres v Kroměříži. Přihlašování do konce října 

přes web <https://katecheze.cz>. 

Ve 2. pololetí pro vás chystáme 3 on-line setkání na téma Spiritualita a duchovní doprovázení. Setkáními 

bude provázet s. Veronika Řeháková, Ph.D., SDJ, která se věnuje duchovnímu doprovázení. Provede nás tím, 

jak se stát citlivými ke spiritualitě druhého člověka, jak máme poznat vlastní spiritualitu a jak o ni pečovat. 

Součástí semináře budou i praktické ukázky. Termíny zveřejníme během podzimu.  

Pondělí 12. února 2024 v 17 h, setkání v Brně, Petrov 2, prezenčně: Naše psychika a zdravá spiritualita. 

Přednáší Mgr. Klára Maliňáková, Ph.D., SDJ, bioložka, psychoterapeutka a řeholní sestra. 

Sobota 14. dubna 2024 v 9:30 – 13:00, setkání v Brně v katedrále, prezenčně: Jak předávat evangelium. 

Přednášejícím a duchovně doprovázejícím bude P. Mgr. Ing. Jiří Rous, farář v Brně-Zábrdovicích. 

 

 

 

https://kc.biskupstvi.cz/
mailto:kc.brno@biskupstvi.cz
https://kc.biskupstvi.cz/
mailto:sumberova@biskupstvi.cz
mailto:sumberova@biskupstvi.cz
mailto:sumberova@biskupstvi.cz
https://katecheze.cz/
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Národní katechetický kongres – Kroměříž 

Připomínáme, že ještě do 31. října 2023 je možné se elektronicky přihlásit 

na na XII. Celostátní katechetický kongres. Ten se koná v Kroměříži, 

v prostorách Arcibiskupkého gymnázia, a to od 10. do 12. listopadu 2023. 

Záštitu nad akcí převzala Česká biskupská konference. 

Ústředním tématem bude Umění komunikace. Součástí dvoudenního programu jsou přednášky pozvaných 

hostů, ale také praktické workshopy a mše svatá. Informace o programu, o tématech přednášek a workshopů 

a o pozvaných hostech naleznete na tomto odkazu. Podrobný program zasíláme v příloze těchto Informací. 

Těšíme se na setkání. 

Mentoring pro katechety 

Milí katecheté, potřebujete si na začátku školního roku utřídit své myšleny 

a plány? Nevíte si rady se složitou situací v hodinách náboženství či se chcete 

posunout ve své práci dál a podívat se na ni z jiné perspektivy? Neváhejte 

kontaktovat naše certifikované mentory Karolínu Kolářovou nebo Ritu 

Konzalovou. Pro katechety brněnské diecéze jsou mentorské rozhovory zdarma 

a dle zájmu přijedou mentorky i za vámi do děkanství či farnosti. 

Více na <https://kc.biskupstvi.cz/mentoring>. 

Setkávání s katechety v děkanátech  

Katechetické centrum ve spolupráci s projektem Vstupy do škol plánuje výjezdy do 

jednotlivých děkanství brněnské diecéze a návštěvu katechetů. 

Vnímáme velikou důležitost a potřebu setkávání a formace pro katechety (i lektory 

Vstupů). Rádi bychom podpořili naší účastí ty skupiny katechetů, které už jsou zvyklé se 

scházet, a zároveň motivovali katechety, kteří se ve svých děkanstvích zatím nescházejí. 

Pravidelná setkání vedou k vzájemné inspiraci, sdílení a pomoci. 

Při návštěvě v děkanstvích chceme nabídnout katechetům novinky, informace a ma-

teriály z DKC, možnost krátkého vzdělávání na aktuální téma, ale především podporu, povzbuzení a vzájemné 

společenství. Chceme se tak stát pojítkem mezi katechety a biskupstvím. 

První setkání je naplánováno na 12. září ve Velkém Meziříčí.  

Projekt Vstupy do škol, nový výukový program 

 V loňském úspěšném školním roce si školy objednaly více než tisíc našich programů 

a lektoři se setkali s více než dvaceti tisíci dětí z celé brněnské diecéze. Takto velký 

zájem nás všechny namotivoval a dodal nám elán do další práce. Zároveň ale cítíme 

závazek udržet kvalitu našich programů i zájem škol o ně. Programy proto stále 

aktualizujeme. Od září opět začínáme s lektorskými školeními, více na našem webu 

<https://kc.biskupstvi.cz/pro-lektory>. 

Připravili jsme též novinku, a to program Čas a lidský život. Děti se v něm dozvědí vše o čase, kalendáři, 

hodinách, ale také o objevech, vědcích a astronomech, zvláště o Mikuláši Koperníkovi, který letos slaví 550 

let od narození. Informace podá Mgr. Karolína Kolářová, koordinátorka programu Vstupy do škol, e-mail 

<kolarova@biskupstvi.cz>. Více informací také na <https://kc.biskupstvi.cz/vstupy>. 

Weby katechetických a pastoračních institucí pro podporu katecheze a výuky náboženství 

Podporu pro katechezi a výuku náboženství můžete vyhledat na internetových stránkách biskupských 

pastoračních, katechetických či pedagogických center 

 v Brně <https://kc.biskupstvi.cz>, 

 v Praze <https://katechete.apha.cz>, <https://deti.vira.cz>, 

 v Ostravě <https://kpc.doo.cz>, <http://metodickeinspirace.cz>, 

 v Hradci Králové <https://bihk.cz/biskupstvi/katecheticke-pedagogicke-centrum>, 

 v Olomouci <https://katechetiolomouc.cz>, 

 v Českých Budějovicích <https://prolidi.bcb.cz> 

 a také na webu ČBK <https://katecheze.cz>. 

Obohatí i facebookové skupiny Na cestě víry (zal. olomoucké katechet. centrum) a Učitelé náboženství sobě 

(zal. Eva Muroňová a Tomáš Cyril Havel). 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSe7-is5U_s-AoYNegbko-APhK2TXZys871yKDPmDleOgmkyRg/viewform
https://katecheze.cz/aktuality/narodni-katecheticky-kongres-v-kromerizi-2023-04-22
https://kc.biskupstvi.cz/mentoring
https://kc.biskupstvi.cz/pro-lektory/
mailto:kolarova@biskupstvi.cz
https://kc.biskupstvi.cz/vstupy/
https://kc.biskupstvi.cz/
https://katechete.apha.cz/
https://deti.vira.cz/
https://kpc.doo.cz/
http://metodickeinspirace.cz/
https://bihk.cz/biskupstvi/katecheticke-pedagogicke-centrum
https://katechetiolomouc.cz/
https://prolidi.bcb.cz/
https://katecheze.cz/
https://www.facebook.com/groups/1253847908812498
https://www.facebook.com/groups/337443048179248
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Nová učebnice náboženství pro žáky 2. stupně 

Olomoucké Centrum pro katechezi letos vydalo publikaci Po cestách víry. Je vhodná pro 

výuku náboženství žáků 2. stupně základní školy. V rámci třiceti témat autoři poskytují 

základní informace a souvislosti s vyznáním víry katolické církve. Největší prostor je 

věnován učení Ježíše Krista v evangeliích, učebnice zahrnuje i příběhy několika postav 

Starého zákona a také kapitoly o svátostech a církvi. 

Informace o možném objednání učebnic zjistíte na <https://katechetiolomouc.cz> , kde bude 

k dispozici i metodika. Učebnice jsou k nahlédnutí a v menším množství i k zakoupení 

v kanceláři Diecézního katechetického centra v Brně. 

V minulých letech byly v Olomouci vydány učebnice Na cestě s Božím lidem a Na cestě s Ježíšem, obě pro 

věkovou kategorii 9 až 12 let. Loni vyšla učebnice Napříč dějinami, pro studenty 8. a 9. tříd a středních škol. 

Program Vyvolený – katechetické materiály pro mládež 

Program pocházející z USA je zaměřen na teenagery, podporuje formování jejich osobního 

vztahu k Bohu. Součástí programu jsou materiály (knihy i videa) k přípravě na biřmování, 

které jsou přeloženy slovenského jazyka. Pro překlad do češtiny se vyjednávají autorská 

práva. Více o programu a o zakoupení materiálů je na <https://vyvoleny.sk>. 

Katecheze dobrého pastýře – kurz v září a v listopadu v Blansku 

V Blansku (Komenského 341/15) proběhne základní kurz Katecheze Dobrého Pastýře. Je určen 

každému, kdo chce vést děti k živému vztahu k Ježíši. Účastníkům bude představen soubor 

katechezí pro mladší děti, uvádí je do hloubky symbolů, se kterými se setkávají při mši svaté nebo 

při čtení z Bible. Lektorkami budou Mgr. Marcela Fojtíková Roubalová, Ph.D., ThLic. Ing. Marie 

Zimmermannová, Th.D., cena kurzu bude 1000 Kč, v případě zájmu je možné zajistit ubytování. 

Termíny setkání: 

16. září 2023 a 17. září 2023 od 9 do 18 hodin, 

4. listopadu a 5. listopadu 2023 od 9 do 18 hodin. 

El. přihláška je na tomto odkazu, informace podá Vendula Zachovalová, <zachovalova@dieceze.cz>. 

Kurz Dobrovolník v pastoraci nemocných a seniorů – Brno 

Kurz je určen nejen těm, kdo chtějí v budoucnu pomáhat v duchovní péči o nemocné 

a seniory, ale i lidem, kteří se o ně již starají a chtějí si rozšířit své obzory. Kurz bude 

probíhat v Brně na Petrově v pěti sobotních setkáních během šk. roku 2023/2024, 

a to 14. října, 11. listopadu, 13. ledna, 10. února a 2. března. Přihlášení a další 

informace na e-mailu <dobrovolnikpp@dieceze.cz>.  

Kurzy Diecézního centra mládeže ve školním roce 2023/2024 – Brno 

Do 24. září 2023 je možné se přihlašovat na kurzy pro mladé lidi, kteří se chtějí 

zapojit do aktivit ve svých farnostech. 

Dvouletý Animátorský kurz – Osobnostní rozvoj, který začne 29. září 2023, je vhodný 

pro mládež od 14 do 22 let. 

Jednoletý Kurz vedoucího pro zájemce od 18 let je více odborný a je k němu potřeba potvrzení od kněze. 

Informace a el. přihlášky jsou na <http://mladez.biskupstvi.cz/dcm/animatorsky-kurz>. Kurzy pořádá Diecézní 

centrum mládeže v Brně. 

Kurz vedení diskuze metodou filosofie pro děti - Velehrad 

Katech. a ped. centrum v Ostravě pořádá ve spolupráci s Diecézním katech. cen-

trem Brno a olomouckým Centrem pro katechezi dvě setkání, kde se účastníci 

seznámí s programem Filosofie pro děti. Přednášet bude doc. PhDr. Ludmila 

Muchová, Ph.D. Věnovat se bude např. těmto otázkám:  Jak vést diskuze na 

kontroverzní témata? Jak promýšlet křesťanskou morálku v konfrontaci se životem 

v současné společnosti? Jak přemýšlet kriticky, tvořivě a angažovaně?  

Setkání proběhnou 31. ledna až 4. února 2024 a 3. dubna  až 7. dubna 2024 v poutním domě Stojanov na 

Velehradě. Kurzovné je 1 400 Kč za jeden díl kurzu. Ubytování a strava se hradí dle aktuálního ceníku poutního 

domu Stojanov.  Přihlašování je možné do 31. prosince 2023 přes <https://doo.cz/prihlaska>. 

https://katechetiolomouc.cz/
https://vyvoleny.sk/
https://forms.gle/HWavtGwDX9qvRERr6
mailto:zachovalova@dieceze.cz
mailto:dobrovolnikpp@dieceze.cz
http://mladez.biskupstvi.cz/dcm/animatorsky-kurz/
https://doo.cz/prihlaska
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Dvouletý katechetický kurz v rámci celoživotního vzdělávání – Praha 

Katolická teologická fakulta UK ve spolupráci se Střediskem pro katechezi a výuku náboženství 

v Praze vyhlašuje od října 2023 nový běh dvouletého katechetického kurzu, který je uskutečňován 

ve formě programu celoživotního vzdělávání. 

Kurz nabízí dvouleté studium jako základní teologickou přípravu pro ty, kdo se ve své farnosti věnují kateche-

tické službě nebo se jí budou věnovat. Podmínkou přijetí je ukončené středošk. vzdělání s maturitou. Důležité 

také je, aby uchazeči žili v plném svátostném společenství s kat. církví a měli základní náboženské znalosti, 

více v elektronické přihlášce. Uzávěrka přihlášek je 17. září 2023. 

Kurz Duchovního doprovázení – Olomouc 

Kurz pořádá Cyrilometodějská teologická fakulta v Olomouci v rámci programu celoživotního vzdělávání. 

Kurz probíhá od září do prosince 2023. Více na <https://cmtf.upol.cz/studujte-u-nas/celozivotni-vzdelavani>. 

On-line vzdělávací kurzy 2023/2024 – olomoucké katechetické centrum 

Katechetické centrum v Olomouci připravilo pro nacházející školní rok 

nabídku on-line kurzů, které jsou vhodné pro aktivní katechety, ale i pro 

zájemce, kteří v budoucnu s katechezí teprve začnou nebo hledají podněty 

pro svůj duchovní rozvoj. Přihlásit se je možné například na: Katechetický minikurz, Náboženství pro dospělé, 

Cesty k Bohu. Více na <https://katechetiolomouc.cz>. 

Cyklus přednášek o církevních řádech – Brno 

Knihovna Biskupství brněnského zve na pokračování cyklu přednášek historika Josefa 

Mikuláška o církevních řádech s názvem …a šli za ním. Místem konání je sál hospice 

sv. Alžběty, Kamenná 36, Brno. 

Ve čtvrtek 12. října 2023 se Josef Mikulášek bude věnovat řeholním kanovníkům sv. 

Augustina, premonstrátům a antonitům. Maltézští rytíři, templáři a němečtí rytíři přijdou 

na řadu ve čtvrtek 9. listopadu 2023. Historik Mikulášek seznamuje posluchače nejen 

se základními fakty církevních dějin, ale i s řadou zajímavostí a souvislostí. 

Nabídky nakladatelství 

Časopis Duha: Tento časopis je vhodný pro děti mladšího školního věku 

a poskytuje mnoho námětů pro katechezi. Na <http://mojeduha.cz> v rubrice Aktuální 

číslo, naleznete i návrh bohoslužby k začátku školního roku, pracovní listy a další 

zajímavosti. Na <https://petrinum.com> je možné nalézt doplňkové materiály. Zajímavé 

jsou např. balíčky starších čísel časopisů Duha. Pořídit lze také samolepky, knihy, 

obrazové soubory a další pomůcky. 

Časopisy In a Tarsicius: Obě křesťanská periodika si kladou za cíl formovat mladé 

dětské čtenáře a přinášet jim témata k zamyšlení i k zábavě. První z nich je určeno 

dospívajícím děvčatům, druhé chlapcům u oltáře. Více na webech <https://in.cz> 

a <https://tarsicius.cz>. 

Časopis Nezbeda: Křesťanský měsíčník pro děti mladšího školního roku nabízí 

vědomostní, dobrodružná i zábavná témata, včetně příběhů k zamyšlení. Příloha Cvrček je 

určena předškolním dětem. Více na <https://casopisnezbeda.cz>. 

Česká biblická společnost: Ve výrazné slevě můžete během měsíce září pořídit biblickou 

literaturu, např. ABC světových náboženství, ABC křesťanství nebo Země Izrael dějinami 

i krajinou. Více na <https://bibleshop.cz/akce>. 
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